
Srbija na svetskoj mapi rudarstva

Ovogodisnji Dan rudara, 6. avgust, dočekuje se u očekivanju dolaska strateškog partnera za
Rudarsko-topioničarski basen “Bor”, najveći srpski rudnik bakra i zlata, otvaranja novih
ležišta litijuma, cinka, olova, ali i najvećeg i najbogatijeg rudnika crvenog i plemenitih
metala na svetu – “Čukaru peki” kod Bora.
Iako najčešće pominjan kao rak-rana srpske privrede, RTB “Bor” zapravo, uz razvoj
rudarstva, bez sumnje može da postane jedan od nosilaca razvoja domaće ekonomije. Tome
u prilog govori činjenica da su overene rudne rezerve u basenu bilansirane na čak 1,3
milijardi tona rude. Činjenica je, međutim, i da se ta rudna bogatstva nalaze na velikim
dubinama, za šta naša preduzeća nemaju ni kapital, ni odgovarajuću tehnologiju za
eksploataciju. Zato je jedino moguće rešenje dolazak strateškog partnera, koji bi uložio svoj
kapital u proširenje rudarske proizvodnje. A da je RTB “zlatna koka”, potvrđuje veliko
interesovanja kanadskih, ruskih, turskih i kineskih kompanija.
Nedaleko od Bora, na udaljenosti od samo sedam kilometara od RTB, kanadski geolozi
pronašli su rezerve od gotovo 15 miliona tona bakra i skoro 400 tona zlata. Reč je o ležištu
“Čukaru peki”, oko kojeg se danas vodi pravi rat za kupovinu istražnih prava, koja su
trenutno u rukama velike kanadske kompanije “Nevsun”.
O kakvom je bogatstvu reč, najbolje svedoči podatak da je u RTB “Bor”, za 115 godina
rudarenja, otkopano oko pet miliona tona bakra i 180 tona zlata. Po sadašnjim,
preliminarnim procenama, ležište “Čukaru peki” je – tri puta bogatije. Ali imajući u vidu da
se geološka istraživanja na tom području nastavljaju, ne bi bilo čudo da se u dogledno vreme
pokaže i da je to rudno bogatstvo još impresivnije.
Istražna prava u nastavku ležišta “Čukaru peki” zajedno drže kanadska kompanija “Nevsun”
i “Rio Tinto”, najveća rudarska korporacija na svetu, koja ima rudnike dijamanata, zlata,
litijuma, kobalta, uglja, bakra, bora i zlata na pet kontinenata i upošljava oko 200.000 ljudi
širom planete. Ova multinacionalna kompanija je nedavno, u saradnji sa australijskim
“Raidenom”, započela i geološka istraživanja u okolini Majdanpeka, za šta je, za početak,
obezbeđeno – 45 miliona dolara!
U Srbiji trenutno 25 svetskih kompanija obavlja geološka istraživanja. U pitanju su velike
kompanije sa stranim kapitalom registrovane u Srbiji, od kojih su neke među najvećima u
svetu u toj oblasti. Takav je i britanski “Rio Tinto”, koji istražuje rezerve izuzetno retkog i
vrednog minerala jadarita kod Loznice, koji se smatra jedinstvenim u svetu.
Najveće rudno otkriće u Srbiji je upravo to ležište litijuma i bora u Jadarskom basenu.
Prognoze ukazuju da se na tom mestu, blizu Loznice, nalazi čak 10 odsto svetskih rezervi
litijuma, metala koji se sve više primenjuje u najmodernijim tehnologijama (litijumske
baterije za automobile, mobilne telefone, foto-aparate…).
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